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KOCAELİ milletvekili
SAYIN ÖMER FARUK GERGERLİOĞLU'NUN

TBMM 7/75969 ESAS SAYILI
YAZILI SORU ÖNERGESİNE AİT

SORULAR VE CEVAPLARI

SORULAR:

Basında yer alan bilgide; "Yaklaşık 2 yıldn Kocaeli Karamürsel'de yapım işi süren, daha önce
inşaatı mühürlenen, 2 kez yürütmeyi durdurma kararı çıkan ve geçtiğimiz Ağustos ayında
projede küçülmeye gidilerek çıkan olumlu ÇED kararım beklemeden binlerce metrekarelik
alanm tahrip edildiği ve türbinlerin dikildiği Rüzgar Enerji Santrali inşaatı mevcut. Daha önce
Haziran 2021 yılında imar planlan kabul edilen 9 adet Rüzgar Türbini ve şalt sahası ile ilgili
projede yapılan revizyon nedeniyle türbin sayısı 6 ya indirilmiş, yeni bir imar plan değişikliği
talep edilmiş, nazım plan değişikliği 11 Kasım 2022 tarihinde onaylanmış, ancak henüz 1/1000
Uygulama imar plam gündeme ahmp onaylanmamıştu, imar Kanunu ve Meri yönetmeliklere
göre 1/1000 Uygulama İmar Planlan yapılmadan ruhsat alınamaz, inşaat yapılamaz. Bu
gördüğünüz alanda 6 rüzgar türbininin 1 tanesi önceki plan döneminden yapılmıştı. Diğer 3
türbin yüzde 100 tamamlanmış. 4. türbin direk dikilmiş kanatlan monte edilmektedir. 5. Türbin
ise temeli atılmış malzemeleri gelmiş montaj aşamasında olup şalt sahası neredeyse yüzde 80
oranında, idare binası kaba inşaatı bitmiş vaziyettedir. Kablo kanalları açılmış kablolar
döşenmiş ve yer yer kapatılmış. Yollar açılmış asfaltlanmayı bekliyor. Bakm tüm bu işler için
ilgili firma ruhsat almamış ve ruhsatsız kaçak bir şekilde yapıyor. Peki Karamürsel Belediyesi,
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi ne yapıyor? Bu kaçak yapılara hangi gerekçeler ile göz
yumuyorsunuz, vatandaşm gecekondusuna konteymnna cezalar keserken burada neden kaçak
inşaata göz yumuyorsunuz. Sizin gücünüz gariban vatandaşa mı yetiyor? Eğer bu kaçak yapılan
biliyor görüyor da işlem yapmıyorsamz suç işliyorsunuz. Derhal gereğini yapınız, bu ruhsatsız
inşaata tutanak tutup mühürleyiniz ve gereken cezayı keserek ilgilisinden tahsil ediniz."
ifadeleri yer almaktadu. Bu bağlamda;
1-Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2-Eğer bu iddialar doğruysa konu ile ilgili bakanlığımz tahkikat başlatmış mıdır?
3-Bahsi geçen inşaat firmasımn ÇED kararını beklemeden inşaat yaptığı iddiası doğru mudur?

CEVAPLAR:

Kocaeli İli, Karamürsel ve Gölcük İlçeleri ile Bursa İli, İznik İlçesi, Senaiye Mahallesi
şuurları içerisinde Ruzen Elektrik Üretim ve Ticaret Ltd. Şti. tarafindan yapılması ve
işletilmesi planlanan "Karamürsel Rüzgâr Enerji Santrali (12 adet türbin-30MWm/30MWe)"
projesine Kocaeli Valiliği (Mülga Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğü)'nce 05/05/2020 tarihli
"Çevresel Etki Değerlendirmesi Gerekli Değildir" Kararı ile "Karamürsel Rüzgâr Enerji
Santrali (9 adet türbin-31,5 MWm/30MWe)" projesi için Kocaeli Valiliği (Mülga Çevre ve
Şehircilik İl Müdürlüğü)'nce 30/04/2021 tarihli "Çevresel Etki Değerlendirmesi Gerekli
Değildir" Kararları verilmiştir.

ÇED Gerekli Değildir kararları sonrasmda Ruzen Elektrik Üretim ve Ticaret Ltd. Şti.
tarafindan T9 no'lu türbin (Yeni T6 numaralı türbin) alamnda orman izinleri ve kamulaştırma
kararı alınması ile 2021 yılımn Eylül ayı itibarıyla T9 no'lu türbininin inşaat çalışmaları
tamamlanmıştır. Ancak ÇED Gerekli Değildir Kararlarına yönelik davalar açılmış ve açılan
davalar sonucunda ÇED Gerekli Değildir Kararlarımn iptaline karar verilmesi sonrasında
projenin inşaat çalışmaları durdurulmuştur.
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Açılan davalar sonucunda verilen yürütmeyi durdurma ve iptal karar gerekçeleri ile dava
sürecinde yapılan keşif ve bilirkişi incelemesi neticesinde tanzim edilen Bilirkişi Raporu'nda
belirtilen hususlar göz önünde bulundurularak, Ruzen Elektrik Üretim ve Ticaret Ltd. Şti.
tarafmdan projede revizyon yapılarak türbin sayısı azaltılmış ve "Karamürsel Rüzgâr Enerji
Santrali (6 adet türbm-33,2 MWnı/30 MWe)" projesinin çevresel etkilerinin detaylı bir şekilde
değerlendirilmesi için ÇED Yönetmeliği'nin 8. maddesi gereğince 08.02.2022 tarihinde
Bakanlığımıza ÇED Başvuru Dosyası sunulmuş ve proje kapsamında yapılan detaylı
incelemeler neticesinde bahse konu projeye Bakanlığumzca 01.08.2022 tarih ve 6765 karar
noTu "Çevresel Etki Değerlendirmesi Olumlu" Kararı verilmiştir.

Söz konusu ÇED Olumlu Kararmm iptali istemiyle davalar açılnuş ancak kararın iptali ve
yürütmesinin durdurulması minvalinde verilmiş herhangi bir karar bulunmadığından
"Karamürsel Rüzgâr Enerji Santrali (6 adet türbin-33,2 MWm/30 MWe)" projesi için
Bakanlığumzca verilen 01.08.2022 tarihli ÇED Olumlu KararTmn geçerliliği devam
etmektedir.


